

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>  
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68  
第11093号(总11666号)

今日8版 2013年11月30日 星期六 农历癸巳年十月廿八 经济日报社出版

## 中国法学会第七次全国会员代表大会开幕

### 习近平张德江刘云山到会祝贺

新华社北京11月29日电 (记者 杨维汉) 中国法学会第七次全国会员代表大会29日上午在人民大会堂开幕。习近平、张德江、刘云山等党和国家领导人出席会议并向大会表示祝贺。

中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱受习近平总书记委托代表

践，中国法学会在党的领导下，充分发挥党和政府联系法学界、法律界的桥梁纽带作用，团结带领广大法学法律工作者，在繁荣法学研究、服务法治实践、加强法制宣传、培养法律人才等方面做了大量卓有成效的工作，创造了不平凡的业绩。

(下转第二版)

## 习近平在视察济南军区时强调

# 深入贯彻党在新形势下的强军目标 努力建设全面过硬战略预备力量

新华社济南11月29日电 (记者曹智 梅世雄) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日在视察济南军区部队时强调，要把学习贯彻党的十八届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务来抓，深入贯彻党在新形势下的强军目标，切实从思想上政治上牢牢掌握部队，切实增强履行使命任务的能力，切实在深化改革上取得新突破，切实把作风建设不断引向深入，努力建设全面过硬的战略预备力量。

全国征兵工作时间由冬季调整为夏秋季后，习近平对首批应征入伍的新战士一直牵挂在心。28日上午，冒着严寒，习近平来到济南军区军种训练基地，实地察看军区直属队新兵团训练情况。室外训练场上，千余名新战士龙腾虎跃，军体拳训练热火朝天。体能训练馆里，新兵团5连10连新战士正在进行各项基础课目训练。他们中的练习跨层障碍，有的攀爬悬绳，有的翻越阻隔墙，动作敏捷、干净利落。习近平不时驻足凝神观看，关切询问新战士学习训练和生活情况。观看徒手攀岩训练时，看到战士们身手矫健、迅即攀到岩顶，习近平热情鼓掌，并同战士们亲切握手，肯定他们训练刻苦、精神饱满。习近平对从“兵之初”就进行实战化训练十分赞赏，叮嘱基地领导一定要把训练基地办好办出特色。

9时许，习近平来到射击预习场，登上观景台，观看新战士刺杀基本动作、自动步枪精度实弹射击和单兵战术基础动作对抗训练。看到他们良好的军事技能，



11月28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察济南军区部队。这是习近平观看新战士自动步枪精度实弹射击后，表扬新战士取得了好成绩。

新华社记者 李刚摄

习近平频频点头。习近平还察看了实弹射击的胸环靶，表扬新战士取得了好成绩。习近平指出，你们是今年征兵时间调整后首批入伍的新战士，看到你们取得明显进步，感到很高兴。希望大家在部队大熔炉大学校里刻苦训练、磨砺成才、茁壮成长，尽快成长为合格军人，实现人生理想，谱写青春篇章。他要求各级指挥员和基层带兵人真诚关心爱护新战士，严格训练、严格要求、严格管理，使新战士早日

在报效祖国的使命任务中建功立业。

在济南军区机关，习近平接见了驻济南部队师以上领导干部，听取了济南军区工作汇报，对近年来军区部队建设取得的成绩给予充分肯定。他强调，要深入抓好

强军目标学习贯彻，引导广大官兵坚定强军信念，献身强军实践。要结合部队建设和军事斗争准备实际，结合官兵思想和工作实际，在加深学习理解上求深入，在更新思想观念上求深入，在推动实践转化上求深入，确保取得扎实成效。要始终坚持党对军队的绝对领导，注重在青年官兵中培育当代革命军人核心价值观，保持官兵政治坚定和思想道德纯洁。要注意掌握官兵思想动态，面对面、心贴心、实打实做好经常性思想工作和管理教育工作。各级党组织要管党员、管干部、管思想，基层带兵干部要知兵、爱兵、育兵。要充分发挥优秀传统文化教化人、培育人的作用，塑造中国梦、民族魂，助推中国梦、强军梦的实现。

习近平指出，军事训练是提高实战能力的重要途径和抓手，要坚持仗怎么打兵就怎么练，打仗需要什么就苦练什么，部队最缺什么就专攻精练什么，突出使命课题训练，加大对抗性训练力度，走开基地训练的路子，在近似实战的环境下摔打锻炼部队。要强化信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜的观念，发展具有我军特色的作战理论和作战思想。

要深入学习贯彻党的十八大三中全会精神，对国防和军队改革的战略部署，充分认清深化国防和军队改革的重要性和紧迫性，准确把握改革的目标和任务，牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识，着力解决制约国防和军队建设发展的突出矛盾和问题，为实现强军目标提供强大动力和体制机制保证。

习近平强调，当前，军队党的群众路线教育实践活动取得明显成效。要乘势而上、乘胜追击，善始善终、善作善成，努力实现作风根本好转。要组织好回头看，做到已经纠治的防反弹，承诺解决的要兑现，深层次矛盾敢触及，新出现的问题不放过。要注重从制度机制上解决问题，树立制度的严肃性和权威性，实现抓作风建设制度化、常态化。要着力纠治发生在士兵身边的不正之风，切实把基层风气搞端正，推动基层建设全面进步、全面过硬。要发挥军队优势，深入做好扶贫帮困、助学兴教、医疗扶持、支持新农村建设等工作，书写军民鱼水情的时代新篇章。

范长龙、王沪宁、栗战书和赵宗岐、杜恒岩、姜异康、郭树清等参加有关活动。

转方式 调结构

以林“护”城 植绿“秀”城 排污“净”城

## 长春打造“绿色宜居森林城”

本报记者 李己平 梁剑箫

虽然已是冬日，但在吉林长春的城市街头，那些曲径通幽的园林依然让人心旷神怡。

近年来，随着长春市《庭院绿化管理办法》、《公园条例》的相继出台以及建设绿色宜居森林城市多个规划的编制完善，长春的城市面貌大为改善，市民生活的幸福感不断提升。去年底，长春市又进一步提出了“打造幸福长春，建设绿色宜居森林城，率先全面建成小康社会”的战略目标，要求从2013年至2030年分近期、中期、远期3个阶段围绕建设绿色宜居森林城市进行系统规划。

在长春市园林局总工程师孙欣雨的办公桌上，放着一本《长春市绿色宜居森林城之生态绿地系统专项规划(2013-2030)》。

他告诉记者：“过去一般是先将‘土地’这个大盒子一块块地分割好，哪里是商业区、哪

块地用来绿化。这一次我们则采取绿化为先的原则，先规定了哪些区域不能动，提前占据生态建设的制高点。”

正是树立“抢占生态制高点”战略构想，长春市“以林护城”的总体思路得以实现。在长春市净月高新技术开发区的“净月潭国家森林公园”里，一棵棵落叶松高耸入云，“净月潭森林公园的负氧离子含量是长春市市区的400倍。”净月高新技术开发区管委会主任管树森兴致盎然地介绍说，近年来，净月高新区在此定期举办“国际定向节”、“国际森林滑雪节”和“国际徒步节”等活动，将自然生态和运动巧妙地融于一处，吸引了众多海内外宾客前来比赛。

净月潭国家森林公园位于净月高新区的东部，拥有100平方公里的人工森林和4.32平方公里的水域，是长春市的“绿核”、“肺叶”；而在净月高新区的南部和

西部，则分别是有着“长春明珠”美誉的新立湖国家水利风景区和有着长春市“母亲河”之称的伊通河。东林、南水、西河，形成浑然一体的自然生态体系布局，分而不断，隔而不离，成为长春市中心城区的第一生态屏障。

长春市南关区“百花园”内的各色美景令人目不暇接。百花园融花、草、树、水和人文景观于一体，这里“动态”的植绿“秀”城独具特色。而不远处的百木园则以树木为主，既有参天老树，也不乏初育幼苗，给人以更多“静态”享受。

在百木园内，记者发现了一件新鲜事：园内卫生间的排污工作由一些“生物菌落”承担起来。百木园苗木中心主任刘培生说，排泄物通过下水管道直接进入一个含有大量生物菌落的污水池，菌落可将排泄物完全分解，变成可以再利用的液态物。

这只是长春市排污“净”城的措施之

一。伊通河流经长春市区18.75公里，一直是长春市环境治理的一个重点，积存了大量的城市垃圾。在采取扩容和注水的方式加以治理后，如今的伊通河已变成一个水上公园。而伊通河一样经治理焕然一新的，还有面积近11.97平方公里的北湖国家湿地公园、湿地园等。“现在，附近的居民们都爱到来这里散步、聊天，湿地园也由此成为长春市宝贵的湿地资源之一。”长春市绿化管理处管理科科长王凯说。

据介绍，截至9月末，长春已投入资金约30亿元进行绿化建设。目前，长春建成区绿化覆盖率达41.5%，绿地率达36.5%。

吉林省省委常委、长春市委书记高广滨向记者表示，未来长春还将突出抓好以石头口门、饮马河等为重点的湿地群落建设，加快建设一批污水处理厂，治理好伊通河、城市明沟等区域，形成美丽、清澈、生态的城市水域。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》强调“形成合理有序的收入分配格局”，集中反映了我们党对收入分配制度改革的战略思考，对实现发展成果更多更公平惠及全体人民，具有极为重要的现实指导意义。

形成合理有序的收入分配格局

4版

“嫦娥”再出发  
“玉兔”撩面纱

从嫦娥奔月的古老传说，到中国航天的科研奇迹，中国创新舞动九天。“嫦娥一号”、“嫦娥二号”开启了中国人通往月球之路，即将发射的“嫦娥三号”则承载着中华民族“落月”的梦想，中国人九天揽月之梦渐行渐近。

5版

今年粮食总产量首次突破6亿吨

实现连续10年增产

本报北京11月29日讯 记者顾阳从国家统计局获悉：2013年全国粮食总产量首次突破60000万吨大关，实现连续10年增产。

根据国家统计局对全国31个省(区、市)农业生产经营户的抽样调查和对农业生产经营单位的全面统计，2013年全国粮食总产量为60193.5万吨，比2012年增产1235.6万吨，同比增长2.1%。据统计，2013年，全国粮食播种面积111951.4千公顷，比2012年增加746.8千公顷，增长0.7%；全国粮食单位面积产量5376.8公斤/公顷，比2012年增加75公斤/公顷，提高1.4%。

黑龙江、河南、山东分别以6004.1万吨、5713.7万吨、4528.2万吨的产量位列产粮大省前三位。

(更多报道见八版)

我国将多批次推进绿色建材应用

将带动新增产值2万亿元

本报江苏宿迁11月29日电 由经济日报报业集团旗下中国建材报社与江苏省宿迁市人民政府共同主办的“首届中国绿色建材合作论坛”，11月28日至29日在宿迁市举办。在论坛活动期间召开的促进绿色建材产业发展和推广应用有关工作会议传出信息，我国将加快绿色建材发展与应用，有重点、多层次推进绿色建材在建筑中的应用，带动建材工业转型升级。专家认为，此举将带动绿色建材产业新增产值约2万亿元。

据工业和信息化部统计，我国规模以上建材企业2012年全年完成主营业务收入5.3万亿元。按照国务院办公厅年初转发的国家发展改革委、住房和城乡建设部《绿色建筑行动方案》，‘十二五’期间我国将完成新建绿色建筑10亿平方米、改造既有建筑近6亿平方米，绿色建材面临广阔市场空间。

(相关报道见八版)

广州番禺：

老先锋破解新课题

本报记者 王晓雄 邓海平

广州市番禺区位于广州“南拓”的重要节点，去年被纳入广州市都会区范围。在广州新型城市化总体战略下，番禺着力推进城市转型升级，一个全新的番禺正在崛起。

转型升级新课题

番禺有优越的地理区位，是我国最早引进外资的区域之一。这里曾经建起国内第一座合资大桥和第一个合资宾馆，被称为广东“四小虎”之一。正因为是先行者，番禺近年遇到转型升级的严峻课题。

先看企业。在番禺，当年引进的一大批低端企业在土地紧张、人口红利逐渐失去和出口放缓三重压力下，都面临寻找再生之路的课题。“转型是很痛苦的。”区委书记卢一先说，“传统企业要度过阵痛期，可能要8到10年，政府对他们不能一扔了之。”对于传统的灯光产业和珠宝产业，区里采取进园区、创品牌的方式，增加产品附加值。对于台资企业的转型升级，区里出资100万元，让台商协会出面聘请专家团队，为企业出谋划策。

再看社会。番禺要从一个县级市的框架全面融入广州现代都市圈，如何提升城市功能，更需要大手笔。卢一先说，番禺要摆脱3个二元结构，一是城乡二元结构，二是本地人与外来人的二元结构，三是到番禺居住的广州城里人与当地原住民的二元结构。全区300万人口中，城区户籍人口只有80万。

智核商核双驱动

要转型升级，坚实的产业支撑在哪里？记者在番禺北部以广州大学城为核心规划建设的广州国际创新城采访后，有了初步答案。国际创新城，广州九大市级战略性发展平台之一，定位为集科研、生活、生态、创业、人文于一体的第四代科技园区。广州大学城集中了广州10所高校，校际不设围墙，学生生活一卡通，体育场馆共享，学分互认。更重要的是，政府引领，集中起智力资源，建设产学研一体平台，鼓励在校生创业，18万学生就是18万人才储备。国家现代服务业集成电路设计产业化基地、国家数字家庭应用示范产业基地等重大高新技术项目加快建设；建在中山大学的广州超级计算中心拥有全球运算速度最快的计算机；园区内聚集了700多家科技型企业，2012年营业收入超过20亿元。除此之外，节能科技园、清华科技园、华创动漫游戏产业园等“一城多园”创新发展格局已形成。这被称为“智核”引领创新。

(下转第八版)